

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 205 (535)

Пятница, 25 декабря 1964 года

Цена 2 коп.

ЗНАМЕНОСЦЫ

Александра Ивановна Голубева — человек отзывчивый. Для каждого у нее найдется ласковое слово или шутка. Веселую и шумную, со свойственным ей юмором, ее можно видеть всюду: в цехе у станков, беседующую с бригадирами и рабочими, на разделочных площадках эстакады нижнего склада, около вагонов, стоящих под погрузкой. И очень редко заста-

нешь за своим рабочим столом.

За шесть месяцев работы мастера Голубевой в тарном цехе Вахтангского леспромхоза не было ни одного несчастного случая. Коллектив из месяца в месяц выполняет и перевыполняет установленный план. В ноябре, например, план выполнен на 116,6 процента, сверх него выпущено валовой продукции на 6424 рубля. Годовой план по валу — 110100 рублей, но уже за 11 месяцев дано продукции на 160198 рублей, экономия по себестоимости составила 9207 рублей.

В цехе организовано дежурство по охране труда, в нем участвуют рабочие всех смен. В прошлом году коллектив завоевал звание коммунистического, и, нужно сказать, он это звание оправдывает.

Работать здесь умеют. Во главе бригад (их три) стоят замечательные мастера своего дела коммунист В. И. Крупин, комсомолец Ю. А. Захватаев и беспартийный Л. Г. Тюлькин. От них зависит правильный раскрой древесины, выход деловой и качество сортиментов. А уж они-то не подведут.

Коллектив здесь сплоченный. Замечания администрации обсуждаются на общих собраниях, быстро принимаются меры по устранению недостатков. К мнению товарища рабочие прислушиваются, учитьывают его. Так и возникает общее решение. Очень важно то, что интересы производства для каждого труженика — кровные интересы.

В настоящее время тарный цех выпустил сверх годового плана валовой продукции на 74 тысячи рублей.

Так трудятся люди коммунистического цеха Вахтангского леспромхоза.

З. АРХИПОВА,
десятиклассница
нижнего склада.

ДОМ

ЖИВОТНОВОДОВ

На Фоминовской ферме колхоза имени Литвинова строится дом для животноводов. Здесь будет все для культурного отдыха работников фермы — газеты, журналы, книги, радио.

А. ПОЛДНЕВОЙ.

РАЙОНУ — ХОРОШИЕ ДОРОГИ!

С каждым годом строительство дорог с твердым покрытием приобретает в районе все более широкий размах.

Хорошие дороги не только создают больше удобств для водителей автотранспорта и пассажиров, но и повышают экономическую эффективность транспорта, увеличивают продолжительность срока его службы, несут культуру на село. Вот почему строительство дорог стало общенациональным делом.

Установленный план дорожных работ в истекшем году успешно выполнен благодаря трудовому участию предприятий, организаций и колхозов. Объем работ, запланированный в денежном выражении в сумме 188834 рубля, фактически выполнен на сумму 197749 рублей. Из 50 колхозов не выполнили план дорожных работ всего три колхоза — «Искра коммунизма», «Ир-Жара» и «Путь к коммунизму».

В течение 1964 года вымощено камнем 8,64 километра дорог, из которых 145 погонных метров покрыто асфальтом. На 154 погонных метрах

вместо 60 уложены железобетонные трубы, что позволило заменить 16 старых деревянных мостов. Построено 112 погонных метров или на 57 метров больше, чем предусматривалось планом, новых деревянных мостов. На 14 километрах дороги сделано земляное полотно.

Отрадно, что Шахунский дорожный отдел является единственным в области, который освоил на месте производство железобетонных труб. Потребности дорожного хозяйства в них с избытком обеспечивает специализированная бригада во главе с дорожным мастером Н. П. Веселовым.

Много сделано нынче в дорожном строительстве, но еще больший объем работ предстоит выполнить в 1965 году. Планом предусматривается построить в районе дорог протяженностью 25,5 километра, в том числе по трассе Шахунья — Вахтан — 15 километров, Шахунья — Тоншаево — 9 километров и Тоншаево — Ошминское — 1,5 километра.

Решающим условием в выполнении плана по

строительству дорог является максимальное использование в зимний период автотранспорта для вывозки камня к месту их сооружения. В это время года автотранспорт менее всего загружен перевозкой хозяйственных грузов и поэтому может быть использован на вывозке камня. Исходя из этого, партком производственного управления и исполком райсовета обязали руководителей предприятий, организаций и колхозов вывезти в зимний период на закрепленные участки дороги необходимое количество буттового камня.

Многие колхозы, предприятия без всяких напоминаний сразу же приступили к выполнению этого задания. Шахунское отделение «Сельхозтехника» и колхоз «Авангард», например, уже полностью выполнили задания по вывозке камня на свои участки. Успешно ведут вывозку камня

колхозы имени Литвинова, «Рассвет», «Всходы Ильича», «Победа», Вахтангский леспромхоз и другие.

Однако, ряд руководителей предприятий и колхозов транспорт на вывозку камня не выделяют, что отрицательно может сказаться на строительстве дорог. До сих пор, например, не приступили к вывозке такие предприятия, как Сявский леспромхоз, Вахтангский канцелярный завод, Вахтангский химлеспромхоз, Шахунское РСУ, колхозы «Советская Россия», «Красный Октябрь», «Заветы Ильича», «Россия» и другие.

Дело чести всех руководителей предприятий, колхозов, организаций — по примеру передовиков организовано провести вывозку буттового камня и тем самым создать условия для выполнения плана дорожно-строительных работ в 1965 году.



Еще месяц тому назад Валя Румянцева работала дояркой Черновской МТФ сельхозартели «Искра коммунизма», а сейчас она хозяйка — заведует этой фермой.

Старательная девушка спокойна: свою группу коров передала в надежные руки — Павле Лохановой, тоже комсомолке, пришедшей в животноводство сразу же после восьмилетки.

НА СНИМКЕ: Валя Румянцева (слева) и Павла Лоханова. Фото В. Душеина.

ОНИ ДОСТОЙНЫ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ

Здорово потрудились минувшим летом на полях родного колхоза «Советская Россия» механизаторы Василий Захарович Мелентьев и Михаил Васильевич Бровкин. Работая на комбайнах, они выполнили по полтора сезонных задания. По 330—355 гектаров хлебов вместо 300 по плану убрали комбайнеры Василий Степанович Махорин и Иван Степанович Туманин. За успехи в труде, примерное поведение в семье и в коллективе всем им присвоено звание ударников коммунистического труда.

Этого звания удостоился и шофер колхоза Борис Павлович Разгуляев. Он перевыполнил свое обязательство. Добился на автомашине 35 тысяч километров пробега без капитального ремонта.

А. ДЕНИСОВА.

ВСТРЕЧНАЯ ТОРГОВЛЯ НА СЕЛЕ

Хорошо организуют встречную торговлю работники Хмелевицкого сельпо (председатель т. Румянцев).

На днях она была проведена в деревнях Верховского сельского Совета. Сюда с необходимыми для населения товарами выехали продавец

Людмила Алексеевна Заласова и заместитель председателя сельпо по заготовкам Петр Павлович Чистяков.

В этот день колхозники продали государству около 1,5 тонны свинины, а сельпо продало колхозникам много промышленных товаров.

И. КРУПИН,

БЕСЕДА АГИТАТОРА

Материалы V сессии Верховного Совета СССР вызвали большой интерес у тружеников сельхозартели «Красный Октябрь». Сельская интеллигенция и рядовые колхозники читают газеты, слушают беседы агитаторов.

На днях послушать беседу учительницы восьмилетней школы Таисии Ивановны Смирновой собрались в клуб и престарелые и молодые.

Агитатор подробно рассказала о сессии.

Ник. СМЕРНИН,

Партийная жизнь

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ и политическая работа в парторганизации узкоколейной железной дороги Пижемского леспромхоза в недавнее время была поставлена плохо. Решения собраний там перестали словами: «обязать...», «преодолеть отставание...», «принять меры...». Их количество по разным вопросам увеличивалось, а дело вперед не двигалось.

Теперь партийная работа в этой организации стала более действенной, конкретной. Повысилась творческая активность каждого коммуниста. Если раньше решения собраний были пространными, общими, никого ничему не обязывающими, то теперь в них точно указывается, ко-

ГЛАВНОЕ—ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ

гда, кому и что именно нужно сделать.

Вместе с цеховым профсоюзным комитетом партийная организация всемерно добивается гласности результатов соревнования. По поручению парторганизации беспартийная работница Антонина Трушкова ежедневно заносит на Доску показателей результаты труда паровозных бригад, занятых на вывозке, а экономист УЖД член КПСС Клавдия Ефарова изо дня в день ведет учет себестоимости вывезенной древесины. Кто сегодня впереди? Кто и почему отстает?—известно в конце каждого дня. Это дает возможность сравнить результаты труда, наиболее быстро распространить все новое, передовое и устранить обнаружившиеся недостатки.

Хорошей трибуной всего

передового здесь является стенная газета «Сигнал», редактирует которую член партии машинист Иван Машкин. В статьях и заметках, публикуемых в ней, освещается опыт передовиков, резкой критике подвергаются конкретные носители зла. Хорошо помогает и приложение к «Сигналу»—сатирический листок «Колючка». Есть немало примеров, когда после критических выступлений «Сигнала» и «Колючки» товарищи решительно избавились от ошибок, недостатков и промахов, стали лучше трудиться и активнее участвовать в общественной работе.

Секретарь парторганизации машинист Александр Ефаров и его заместитель завхоз Иван Первалов всегда своевременно обновляют материалы наглядной агитации. Под руководством начальника УЖД члена КПСС А. Н. Янчишина организована техническая учеба. Многие рабочие

и работницы с большим желанием приобретают политические знания в кружке, которым руководит главный бухгалтер леспромхоза пропагандист Г. Н. Хорошев.

Повышая общеобразовательные, технические и политические знания, коммунисты дорожки показывают личный пример в труде. Члены КПСС машинист Геннадий Шишмаков, слесарь Александр Басков, бригадир Виктор Шерстков изо дня в день перевыполняют нормы выработки, трудятся под лозунгом: «Экономия и бережливость—закон социалистического хозяйствования».

В труде не отстают от коммунистов и беспартийные товарищи машинисты Аркадий Трефилов и Николай Колесников, кондуктор Николай Машкин, мотористы Никифор Репин и Виктор Поплаухин, бригадир путевых рабочих Раиса Хлыбова, слесарь Юрий Зайцев.

Коллектив УЖД из квартала в квартал добивается высоких производственных показателей. За 11 месяцев шестого года семилетки план по вывозке древесины перевыполнен, комплексная выработка на человеко-день составила 112 процентов. Благодаря снижению себестоимости основных работ экономия за этот период составила 25325 рублей.

—На собраниях партийной организации,—говорит ее секретарь т. Ефаров,—обсуждаются вопросы, подсказываемые самой жизнью. Выполняя решения собраний, мы улучшили технику безопасности, добились более лучшего снабжения подвижным составом, полной загрузки сцепов на участках.

Мы ставим задачу, чтобы во внутриведомственной работе активно участвовал каждый коммунист, чтобы аккуратно выполнялись все партийные поручения и мероприятия, намечаемые собраниями. Проверка исполнения—главное.

В. МИХАЙЛОВ.

СОБРАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ

Общешкольное родительское собрание состоялось на днях в средней школе № 2. Собралось около 600 человек. Присутствующие внимательно выслушали доклад председателя народного суда К. К. Орлова о том, к чему приводит отсутствие надзора за детьми со стороны родителей, педагогов, общественности города. Докладчик привел убедительные примеры, характеризующие причины, которые побуждают учащихся недостойно вести себя на улицах и в общественных местах.

Собрание наметило мероприятия по усилению борьбы с детской безнадзорностью.

Директор школы А. П. Кулаков рассказал о воспитательной роли кружков и спортивных секций. Их в школе около 30.

Особенно хорошо налажена работа географического общества, которым руководит Лев Алексеевич Молчанов.

Успешно действуют также

химические кружки под руководством Людмилы Ивановны Вилковой и клуб любителей искусства, возглавляемый Маргаритой Алексеевной Нагибиной. Литературно-драматическим кружком руководит Муза Ивановна Сухих. Секцию литераторов ведет завуч Зинаида Ивановна Личманова. Здесь уже два года выпускается рукописный журнал «Наше творчество».

Заслуживает внимания общество любителей природы. Им руководит биолог Лидия Ивановна Лудина. Это общество имеет два диплома от городского Совета. Один—за цветоводство, другой—за благоустройство пришкольной территории.

Родители решили в ближайшие дни заняться устройством школьного катка и горки.

Участники собрания просмотрели концерт художественной самодеятельности, поставленный силами учащихся.

А. ЖЕРЕБЦОВ.

ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

Извалский сельский клуб. Здесь на днях состоялся вечер вопросов и ответов на медицинские темы. На многие

интересующие колхозников вопросы обстоятельные ответы дали врачи Шахунской центральной больницы.

ПЯТЬДЕСЯТ ДВА ГОДА тому назад, в 1912 году, на полевой станции Петровской сельскохозяйственной академии (ныне академии им. К. А. Тимирязева) по инициативе академика Д. Н. Прянишникова был заложен опыт, который ставил целью—установить, как отражается на уровне урожая и их качестве длительное возделывание растений в условиях севооборота и бессменных посевов. Надо было выявить влияние длительного применения удобрений на плодородие и степень окультуренности подзолистой почвы. На двух участках в севообороте и без севооборота до сих пор там высеваются озимая рожь, картофель, овес, клевер и лен.

Полувековой опыт показал, что культуры, возделываемые

в севообороте, дают урожай больше, чем при бессменном посеве. Рожь в севообороте без удобрений давала урожай почти в два раза выше, чем при бессменном посеве, а с внесением удобрений прибавка составляла 79 процентов, по овсу урожай соответственно увеличился на 76 и 58 процентов.

Положительное влияние севооборотов на повышение урожая доказано практически в хозяйствах всех зон страны, в том числе и в нашем районе. Мы сейчас убеждаемся, что если в хозяйстве запущен севооборот, то в нем наверняка отсутствует порядок и культура в земледелии: сеют рожь по ржи, овес по овсу, удобрения вносятся бессистемно, несвоевременно. В итоге собирают низкий урожай сельскохозяйственных культур.

Неразбериха с севооборотами наблюдается во многих

колхозах Шахунского управления. В основном севообороты в наших хозяйствах вводились в 1951—53 годах и раньше, но освоение их про-

НАВЕСТИ СТРОГИЙ ПОРЯДОК

ходило медленно. Частое изменение структуры посевных площадей, неоправданные увеличения посевов кукурузы, сахарной свеклы и беспорядочное их размещение нарушало севообороты. Дальше мириться с этим нельзя. Установление правильного севооборота—основа повышения плодородия почвы. Это поднимает урожай, а следовательно, создает прочную кормовую базу для животноводства и лучшей организации хозяйства.

Необходимо как можно быстрее навести порядок в использовании земли и прежде

Хорошая молва идет в Пижемском леспромхозе о бригаде коммунистического труда, которую возглавляет Василий Степанов.

Вальщик Николай Койков, его помощник Андрей Втюрин, сучкоруб Раисия Кислицына и тракторист Макар Кузнецов,—все работают одинаково хорошо. Их девиз: один за всех и все за одного!

Бригада из месяца в месяц заготавливает и отгружает более 1000 кубометров «зеленого золота».

План 11 месяцев она выполнила досрочно. Отправила шахтам и новостройкам нашей страны свыше 11300 кубометров древесины.

НА СНИМКЕ: бригадир В. Степанов (на переднем плане), Р. Кислицына, М. Кузнецов, А. Втюрин и Н. Койков. Фото В. Душена.

всего в освоении севооборотов. Осенью этого года агрономы в каждом колхозе сделали съемку предшественников, то есть сельскохозяйственных культур, возделываемых в 1964 году.

Определив структуру посевов, нужно подобрать схемы севооборотов, удовлетворяющие каждое хозяйство. Желательно обойтись без существенной ломки границ полей имеющихся севооборотов.

Практически лучше иметь севообороты на каждую полевую или комплексную бригаду. В прошлые годы

было введено по району 300 полевых севооборотов. Теперь бригад 216, значит кое-где следует внести изменения. Так уже сделали колхозы «Коммунар», «Нива», «Гигант», где при слиянии мелких бригад в более крупные объединены и севообороты. Допускается иметь севообороты иногда на две бригады. Для колхозов нашего управления можно рекомендовать следующие схемы севооборотов:

Девятипольный

1. Пар чистый и занятый.
2. Озимые с подсевом клевера.

ВКЛАД МЕХАНИЗАТОРОВ

Правда, поздно, но все же животноводческие помещения в колхозе «Дружба» к холодам в основном были подготовлены. И здесь особенно отличились наши механизаторы.

Так, Н. Б. Беляев, Л. Н. Комаров, В. М. Чистяков, П. Ф. Сбруев на фермах бригады № 1 оборудовали тамбуры, а Н. В. Ковригин, Н. В. Залетов, В. И. Кожин, А. Т. Лебедев, А. М. Кожин, Б. А. Груздев в Савино построили кормокухню, в деревне Ефтино — хороший дом животноводов.

В бригаде № 4 построена новая кормокухня. Поставили ее опять-таки механизаторы Н. А. Кудряшов, И. С. Бровкин и И. М. Пшеницын.

Сейчас на каждой ферме поставлены люди, которые прилежно относятся к делу. Сразу же организовали резку соломы. Этим делом занимаются Л. А. Смирнов и Н. И. Кожин. За первым закреплена соломорезка, за вторым — «КИР-1,5».

Но наряду с этим нельзя забывать и о недостатках. Взять, к примеру, Буренинскую ферму. Там коровам все еще не хватает воды. Правлению колхоза надо выполнить свое решение — вырыть на этой ферме дополнительный колодец.

А. ГРУЗДЕВ,
бригадир тракторной
бригады колхоза
«Дружба».

ПОБЕДИТЕЛЬНИЦА



Третий год подряд старшая доярка Юленурнской МТФ Лидия Петровна Шихова выходит победителем в социальном соревновании в колхозе «Коммунар». В 1963 году, заняв первое место, она надоила по 1966 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Это на триста с лишним килограммов выше среднеколхозного надоя.

В текущем году, несмотря на создавшиеся трудности с нормами, Лидия Петровна вновь опередила всех коммунаровских доярок. На 20 декабря надой молока от каждой коровы ее группы составил 2124 килограмма.

НА СНИМКЕ: Л. П. Шихова.

Фото В. Душина.

В ОСВОЕНИИ СЕВООБОРОТОВ

3. Клевер первого года.
4. Клевер второго года плюс озимые.
5. Лен плюс зернобобовые.
6. Пропашные и яровые зерновые.
7. Пар чистый и занятый.
8. Озимые.
9. Яровые зерновые.

Восьмипольный

1. Пар чистый и занятый.
2. Озимые.
3. Яровые зерновые.
4. Пар чистый и занятый.
5. Озимые с подсевом клевера.
6. Клевер первого года.
7. Клевер второго года плюс озимые.

8. Лен плюс пропашные.

Семипольный

1. Пар чистый и занятый.
2. Озимые с подсевом клевера.
3. Клевер первого года.
4. Клевер второго года плюс озимые.
5. Лен плюс яровые зернобобовые.
6. Озимые плюс пропашные.
7. Яровые зерновые.

Шестипольный

1. Пар чистый и занятый.
2. Озимые с подсевом клевера.
3. Клевер первого года.

Деревня Целищата. Вперемежку стоят старые и новые дома. В одном из них, в центре деревни живет семья Спасских.

Хозяева просыпаются рано. Дел много, особенно у хозяйки: надо печь испечь, дочку отправить в школу и поспеть на ферму — Софья Федоровна работает дояркой.

Наконец, по дому все сделано, пора на работу. Ферма встречает доярку сдержанным мычаньем и теплом.

Одиннадцать коров. Софья Федоровна всех обходит. Кажется, в порядке. Бока у некоторых заметно округлились: скоро растелятся. Сейчас у них сухостойный период, самый ответственный. Животное кормит себя и плод, который все время увеличивается. Кормов требуется вдвое больше да и лучших по качеству.

А как быть, когда правление на весь стойловый период на все дни установило одинаковую норму: пять килограммов клевера, семь — соломы. Тут уж приходится самой распределять. Сейчас побольше, потом — поменьше. Хорошо, что в эти дни коровам дают концентраты, по одному килограмму. Ну и, конечно, Софья Федоровна при всем этом не жалеет труда. Очень верно говорят: «Без хорошего труда нет плода».

Коровы в группе Софьи Спасских в возрасте от четырех до семи отелов. Разница небольшая. Но вот по весу все разные. Есть и большие и маленькие. Конечно те, которые покрупнее, и доят побольше. Вот, например, Ветлуга. Большая чернопестрая корова, куплена у колхозника. У хозяйки она доила хорошо, когда привели на общественную ферму — сбавила. Перемена условий сказалась.

Но вот нынче она сно-

4. Клевер второго года плюс озимые.
5. Лен плюс пропашные плюс зернобобовые.
6. Яровые зерновые.

ЗАБОТЫ ДОЯРКИ

ва доила хорошо. В самые обильномолочные летние месяцы надаивала по 14 килограммов молока в сутки.

— Все бы такие были, — говорит Софья Федоровна. — А то вон есть некоторые не больше рукавицы.

Дальше доярка говорит, что коровы разных пород на ферме, но больше всего местные, что надлежащая племенная работа со скотом не ведется, что есть коровы, которые надаивают в самое молочное время не больше пяти литров. Говорит она об этом с сожалением, потому что если бы поставить все как следует, то у них можно было получать от коровы в год не менее 2500 килограммов молока.

— Вот меня в нашем колхозе «Гигант» передовой среди доярок считают. От каждой коровы в группе за 11 месяцев я надоила по 1534 килограмма молока. Но разве это надой? Ведь я насколько не меньше времени и труда отдаю работе, чем, например, доярка Елизавета Лаврентьевна Беляева из колхоза «Советский путь». Однако, она за это время надоила от своих коров свыше 2000 килограммов. Это говорит за то, что не все еще от нас, животноводов, зависит. На многое влияет правление. Ну, разве нормально! Мы работаем, работаем, а нам несвоевременно выдают деньги. Колхоз мне должен за работу 112 рублей. Наш труд на ферме почти не механизирован: основное приходится делать вручную. Солону скоту скармливаем без всякой подготовки. Измельчать и запаривать ее нечем и негде. Не завезена для коров мочева, нет соли-лизунца. Нахо-

дась на работе, негде обогреться. Красный уголок не оборудован.

Софья Федоровна работает в животноводстве с перерывами восемь лет. Сначала начинала робко. Но в таком случае обязательно на помощь приходят старшие. Наставницей Софьи была старшая доярка колхоза Анна Васильевна Целищева. Подолгу они вместе сидели возле коров. Теперь Софья уже и обогнала свою учительницу. Анна Васильевна тоже еще дояркой работает. Их группы во дворе стоят напротив и они еще часто советуются. Ведь опыт помноженный на опыт дает положительный успех.

Когда Софья Федоровна начинала работать дояркой, дочке Рите шел первый год. Сейчас она учится во втором классе.

И еще в семье есть ученик, большой ученик, муж Софьи. Он учится в Ильино-Заборске на бухгалтера-экономиста. Но, пожалуй, больше всех забот доставляет Софье Федоровне четырехлетний сынишка Женя. Он иногда ходит с матерью на ферму или гуляет с мальчишками, а чаще один остается дома. Как тут не заботиться?

Зимний день короток. Вечерние работы на дворе доярки заканчивают уже затемно. Софья Федоровна возвращается домой. Опять скрипит под ногами снег. И еще прибавился звон проводов — морозит... В избе первым встречает мать Женя. Он что-то рассказывает и усталость уходит.

Ю. ПАРФЕНОВ.

цели, горох на зерно, ранние сорта картофеля, озимые на зеленый корм, силос и сено, клевер одногодичного пользования. О размерах площадей под занятым паром нужно конкретно решать на месте: в колхозах и бригадах. Занятые пары оправдывают себя при тщательном соблюдении агротехники, быстрой уборке урожая парозанимающих культур, а также при обязательном применении удобрений, своевременной и правильной обработке почвы.

Следует быстрее рассмотреть в каждом колхозе вопрос о правильных севооборотах на заседаниях правлений, точно определить схемы севооборотов и сроки их освоения. Если требуется внести поправки или изменения, то согласовать их с производственным управлением. Одновременно необходимо наметить меры по улучшению лугов и пастбищ. Бригадир

должен иметь карту с полями севооборотов, где надо указать размещение культур, высеваемых в 1965 году.

На ближайшие 2—3 года необходимо разработать для каждого поля севооборота комплекс основных агротехнических мероприятий: обработку почвы, систему удобрений, меры борьбы с сорняками, болезнями и вредителями, известкование почв и прочее. В хозяйстве за правильностью освоения севооборотов постоянно обязан следить агроном.

Введение и освоение в наших колхозах правильных севооборотов представляет очень важное мероприятие в борьбе за урожайность и интенсификацию земледелия.

И. ПИКИН,

главный агроном управления.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 25 декабря 1964 г.

Еженедельно посещают животноводов Евстроповской бригады колхоза «Коммунар» работница Тоншаевской библиотеки С. В. Смирнова и учительница местной школы Т. П. Беседина. Первая приносит работникам фермы книжные новинки, записывает, что бы они хотели прочитать в будущем, рекомендует популярную литературу. Вторая рассказывает животноводам о новостях в нашей стране, о зарубежных событиях, о делах и людях колхозной деревни, области и района.

Доярки, телятницы этой бригады под руководством старшей доярки тов. Мановой борются за звание бригады коммунистического труда.

В. ГОРЯЧЕВ.

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ
КОНЦЕРТ

Интересный концерт поставили на днях в клубе Ромачинской бригады колхоза имени Ленина артисты местной художественной самодеятельности. В концерте участвовали директор Больше-Селковской восьмилетней школы, учителя и учащиеся старших классов.

Клуб был переполнен. Вначале присутствующие с большим вниманием выслушали доклад об итогах пятой сессии Верховного Совета СССР, а затем с увлечением смотрели концерт. Его участники успешно справились с намеченной программой. Зрители очень тепло встретили исполнение одноактной пьесы, декламации, физкультурные по-

мера, русские и украинские песни и танцы.

Полтора часа продолжался концерт. У каждого из нас он оставил хорошее впечатление.

В. КАПРАЛОВА,
доярка Ромачинской бригады.

РАБОЧИЕ—
СПОРТСМЕНЫ

Коллектив физкультурников Пижемского леспромхоза, насчитывающий в своих рядах около ста рабочих, рабочих, инженеров и техников, имеет три вымпела, три кубка и несколько Почетных грамот добровольного спортивного общества «Труд».

Лыжники, сенцию которых возглавляет рабочий склада пиломатериалов Алесей Томилов, в соревнованиях команд среди леспромхозов области в прошлом сезоне заняли первое место и второе место по лыжным гонкам на приз обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности. Сейчас, обрадовавшись выпавшему снегу, лыжники готовятся к новым встречам.

Неплохо здесь работает и волейбольная сенция, которой руководит рабочий лесоцеха № 1 Александр Соловьев. Недавно на встрече с волейболистами Шахунской средней школы № 14 пижемцы выиграли со счетом 3:2.

Спортсмены показывают, как правило, замечательные образцы в труде. Среди передовиков соревнования физкультурники столяр мебельного цеха Вячеслав Смирнов, труженики лесоцеха Вячеслав Трефилов и Нина Маряхичева, рабочий деревообрабатывающего цеха Вячеслав Титов.

К. ВАРВАРИН.

ПЯТИСОТНИЦА—
КАНДИДАТ НАУК



Имя бывшей колхозницы Марины Гнатенко хорошо известно советским людям. Около тридцати лет назад она явилась одной из зачинательниц массового движения пятисотниц на Украине.

Забора о получении высоких урожаев сахарной свеклы стала делом всей ее жизни. Марина Васильевна закончила институт, стала агрономом, а затем и научным работником. Вот уже более 10 лет трудится она в Киеве во Всесоюзном научно-исследовательском институте сахарной свеклы. Здесь в 1955 году защитила кандидатскую диссертацию, в которой проанализировала опыт выращивания свеклы в родном колхозе имени Коминтерна Черкасской области.

Ныне старший научный сотрудник института М. В. Гнатенко работает над докторской диссертацией, в которой также исследует вопросы повышения урожайности и сахаристости свеклы.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук М. В. Гнатенко в лаборатории института.

Фото Ю. Мосенжника.
Фотохроника ТАСС.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ!

Когда мне исполнилось 50 лет, коллектив Шахунского УПП ВОС тепло поздравил меня. Меня наградили почетной грамотой, преподнесли ценные подарки.

На днях исполнилось 15 лет, как я работаю в этом предприятии. И снова мой труд не оставлен без внимания. Меня занесли в учрежденную у

нас книгу ветеранов труда и вручили ценный подарок.

Это памятно. Большое спасибо администрации УПП ВОС, общественным организациям предприятия за заботу в такие памятные для человека дни.

С. СПЕРАНСКАЯ,
библиотекарь Шахунского УПП ВОС.

ЭТО БРАК, тов. ЗИМИН!

Мы читали и слышали о героическом подвиге бестрашного разведчика Рихарда Зорге. И вот, наконец, на экранах появился кинофильм «Кто вы, доктор Зорге?»

Дошла эта волнующая картина и до Сявы.

Демонстрация кинокартины была объявлена на 14 декабря. Из предприятий, учреждений, школ в Дом культуры имени М. Горького стали поступать коллективные заявки на просмотр фильма. Поступила такая заявка и от рабочих столярно-бондарного цеха лесохимкомбината.

Что же получилось? Нам на пятничасовой сеанс по заявке на 23 человека директор Дома культуры В. В. Зимин не дал ни одного билета, а на восьмичасовой сеанс получили всего лишь 8 билетов. 15 рабочих с испорченным настроением разошлись по домам. Да разве так было только с нашей заявкой?

Это брак в работе Дома культуры и лично вашей, тов. Зимин!

18 рабочих столярно-бондарного цеха Сявского лесохимкомбината.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«НАШИ НУЖДЫ»

Директор районной киносети тов. Татаринев прислал ответ на заметку «Наши нужды», помещенную в газете 20 ноября 1964 года.

Он подтверждает, что Ошминский университет культуры до последнего времени обеспечивался фильмами действительно нерегулярно.

Причина в том, что руководители Ошминского университета культуры не представля-

ли в дирекцию киносети ни письменные, ни устные заявки на фильмы. Не было также в дирекции до декабря 1964 года и плана работы университета.

Сейчас план работы университета культуры направлен в Уренский кинопрокат, который будет производить отбор фильмов согласно тем и высылать их непосредственно в Ошминский клуб.

ЛЮДИ ОСТРОВА СВОБОДЫ

Небольшой остров в Карибском море. Это — Куба. Она известна теперь всему миру. «Победа вашей революции, — говорила Долорес Ибаррури, обращаясь по гаванскому радио к кубинцам, — является неопровержимым свидетельством той гигантской мощи, которой достиг социализм в нашу эпоху, и его решающего влияния на всю современную жизнь».

За шесть лет революции героический кубинский народ, даже живя в условиях постоянной военной интервенции, добился колоссальных успехов. И самое прекрасное, говорит Фидель Кастро, что сделала наша революция, — это то, что она дала возможность развиться всем способностям людей.

О двух строителях новой Кубы рассказывает ниже Валентин Бузынин, сотрудник Научно-исследовательского института труда, побывавший на острове Свободы.

1. МАЧЕТЕРО РЕЙНАЛЬДО

ЛЮБОВЬ к труду человек черпает из того же источника, что и любовь к народу, любовь к революции, любовь к родине. Эти слова Фиделя Кастро часто повторяют кубинцы. А мы впервые услышали их от мачетеро (рубщика сахарного тростника) Рейнальдо Кастро, первого национального героя труда на Кубе.

Встретились мы с ним в гаванской гостинице. Вместе с товарищами по бригаде Рейнальдо собирался ехать в

СССР. Познакомившись с нами, он заволновался: ему так много нужно было рассказать о нашей стране!

В дни уборки сахарного тростника между бригадами рубщиков развернулось соревнование за право поездки в Советский Союз.

— Мы решили, — рассказывал Рейнальдо, — завоевать право поехать в страну великого Ленина во что бы то ни стало.

И бригада старалась изо всех сил. Было очень трудно,

прилагались невероятные усилия, чтобы опередить соперников. Как и другие, Рейнальдо с товарищами только еще начинали приобретать опыт работы с машинами — погрузчиками. Производительность труда, конечно, повысилась, но сил затрачивали все равно много. Работали, как говорится, не покладая рук. В последние 15 дней перед слетом передовиков бригада убирала ежедневно от 1100 до 1600 арробас (1 арроба — 11,5 килограмма) сахарного тростника. С его погрузкой едва управлялись два гидропогрузчика. Таких трудовых достижений Куба не знала никогда.

У героя труда уже много последователей в стране. Но успехи его не успокаивают, он хочет сделать еще больше

и лучше. А для этого одного желания мало, нужны знания. И Рейнальдо учится. Он уже окончил курсы сельскохозяйственного техминимума, занимался в кружке по повышению своего культурного уровня. Много читает. Сейчас начал изучать новые советские машины, которые значительно облегчат труд рубщиков тростника.

— До нашей революции, — сказал в конце беседы Рейнальдо, — простой человек много работал, а жизни фактически не видел. Ведь плодами его изнурительного труда пользовались местные помещики и заокеанские латифундисты и капиталисты. А теперь мы, — те, кто трудится, — сами распоряжаемся всеми благами жизни. Да ведь и работаем на себя, на

свою родную Кубу. Со стороны слова мачетеро могут показаться немножко высокопарными. Но он говорил так горячо и искренне, так убежденно, что мы только лишним раз порадовались: какие замечательные люди — хозяева свободной Кубы!

На первом национальном совещании передовиков социалистического соревнования в марте 1964 года Фидель Кастро, имея в виду Рейнальдо, говорил:

— Если такие люди будут руководить определенными участками деятельности, если через 8, или 10, или 12, или 15, или 20 лет во главе всех предприятий будут стоять такие люди, то это будет гарантией построения социализма и коммунизма в нашей стране.

(Оконч. в след. номере)

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.